

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



POR

En dobozon a gyárjegy egy MOLL A. sokszorosító czég alá írható.

Égyhatása mákacs gyomor- és vesék, altestbajok, gyomorgörcs, aranyér és a legkülönböztetebbnek óta folytonosan növekedő Egy eredeti doboz használati minden nevezetesebb gyógyszer-tele készítmény kérendő.

kir. udvari szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

mellett, 2 doboznál kevesebb küldetik.

L. A. urhoz Bécsben.

fogva az ön Moll-féle Seidlitz-rolnak; ismerem ezt egyszer s érte szívvelyes. Isten fizesse jóvá és főt könnyűvé tesziki. Tisztelettel Felkész Honnetschlag-ban.

egjobb bedörzsölő szer **SZYÉNY, CSUZ** minden meghűlési betegségek ellen.

odjegyét és aláírását viseli. bémúlásnál; burogatás alakjábanál. Belsőleg vízzel vegyítve 180 kr. o. é. asványaru kereskedésben. Csak adó.

Bécs, Stadt. Tuchlauben 9.

sz urhoz Bécs.

ák-men hihetetlenül működik. tségére készletet óhajtok tar- Mély tisztelettel Hornof, lekész Micholup-ban

ulhatatlan.

R. W.

valódi tisztított

J. OLAJ.

tanártól Bécsben.

tal megvizsgálva és jóváhagyva, bekeknek különösen ajánlható, s állatosságá által elismert szer, a és tüdőbajok, gőrvély, gőmör, ések ellen. Egy palack ára 1 frt 1 Heumarkt 3. sz. valamint az oszt.

tarában

nek, Vecsei Viktor, Götl Nándor szerkesztésében.

gyengülés, láz, ideges bajok, hiál- engülés ellen. Üvegeje 1 frt 50 kr.

egségkénél, melyek vérszegénység keletkeznek. Üvegeje 1 frt 50 kr.

tés, hanyag gyomorműködés és bajok ellen. Üvegeje 1 frt 50 kr.

rganismust a gyomor működés se- erősíteni Üvegeje 1 frt 50 kr.

és béluhurut és más betegség ellen. je 1 frt 50 kr.

és Bukovina kivételével)

cs, III. Heumarkt 3.

LEGJOBB

GIGARETTA PAPIR

a valódi

LE HOUBLON

francia gyártmány

awley és Henry-től Párisban.

Utazásoknál mindenki ovatik.

papíros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urnak, esí egyetem vegyas tanuairai által a legm-le- n ajánlatik, még pedig kitűnő volta, s ha- zottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert az egészségre nézve káros befolyással bírt semmin-mű anyag nincs vegyítve.

500 A PAPIR

17, rue Béranger, a PARIS

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve.

Egy évre 10 frt-kr.

Fel évre 5 —

Negyed évre 2 50

Egyes szám 5 kr

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-batvan-utca. 1364 szám. Dusezky ház. — a szerkesztőségbe ber- mentve küldendő.

Előfizetheti helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. S. A. THY K. R. O. L. Y. könyv-kereskedésben és a kiadóháza (Kálmán KUTASI IMRE könyv-nyomdájában) a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:

Nagy hasznosított sorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű s többézer hirdetésnek alkalmat a 10 g-oltsághoz ár-értékben fel.

Mélyedül minden külön beki- rásért 30 kr.

Nyitási hon megjelölés köle- meny minden peit sora 30 kr.

Hirdetéseket felvételnek a kiadó- hivatalban, KUTASI I. könyv-nyomdájában, valamint ZICHBR- MAN H. könyv. Irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentés nélkül beküldött kéziratok nem vétel- nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adának.

Mit késnek a bolgárok ?

Sz—ő. Szisztovoból forradalom hírére hozták a távirati tudósítások. A legközle- lebbi napokban újabb zendülés tette koc- kára Kelet-Rumélia és Bulgária nyugal- mát s a rend és törvénynek azt az ural- mát, a mit a hosszú időn át tartó válság közepett csak a legnagyobb erőfeszítéssel képes fenntartani a szófia regenség. Mert van egy törekvés, a melynek czélja: Bul- gáriában a rendet és a törvények uralmát fölforgatni, s vannak elemek, a melyek ennek a törekvésnek állandó szolgálatára állnak. Oroszország hatalmi törekvéseinek nagyon érdekében áll, hogy a fejedelem nélkül levő országban anarchia legyen, s ennek elérése végett teljes odaadással tá- mogatják a belföldi elégedetlenség: a bu- kott oroszbarát párt táborának főnökei, a Zankovisták, a kétszínű és jellemtelen Ka- ravelov, a Sándor elleni merénylet értelmi bünszerzői, Benderev és cimborái, az emig- rások, a kik Odesszában kóborolnak s csinálják és lesik az alkalmat, a midőn orosz fegyverrel utat lehet vágni Bulgá- ria szívébe és ott kezöbbe ragadni az áru- lás árán visszaszerzett uralmat. Az előz- mények, a helyzet s az esemény részletei kétségtelemné teszik, hogy a szisztovoi zen- dülés ismét muszka rendezőség műve volt s a rend fölforgatására ismét csak azok léptek akcióba, a kik mint rendezett bé- renczapat, az ilyen czélokra állandóan szolgálatára állnak Szent-Pétervárnak és a panszlavizmusnak. A hírlapi tudósítások szerint a megvársólt és fölbujtatót tö- meg megröhantha a hatósági épületeket; czéljuk volt, a hatalmat kezöbbe keríteni, a pénztárakat kirabolni, a boltokat feltör- ni és a börtönök ajtajait fölnyitni a go- nosztevők kiszabadítására. Ez egy alapo- san kigondolt támadás volt az élet és va- gyonbiztonság ellen, a minőt a társada- lomnak selejtes tagjai többször ismételnék Catilina óta, a ki az efféle terveknek első föltalálója volt. — A szisztovoi zendülés támogatására orosz hadjáratok horgonyozott a kikötőben, hogy a jómadaraknak legyen horv menekülniök a büntetés elől, ha szor- ul a kapeza. Tisztán áll a dolog: hogy Oroszország újabb gonosz kísérlettel pró- bált utat törni fegyveres beavatkozása szá-

mára. A kísérlet azonban megint fiaskót fogott. A zendülést csakhamar leverte a helyőrség s a tetteseket és bujtogatókat, a kik az orosz hajóra nem menekülhettek, összefogdosta; a jómadarak közt a musz- ka-bérenczességben álló notórius bolgár ha- zafiak mellett nagyobb épülés okáért ta- láltak néhány teljör muszka vendéget is, köztük egy oroszországi gymnaziumi pro- fesszort. Minthogy a zendülés csütörtököt mondott, most minden a régi kerékvágás- ba fog belezökkenni; a rend uralma meg- van mentve — talán holnapig. A puc- szeseit biztos helyre szállítja az orosz ha- dihajó, azokat pedig, a kik Bulgáriában rekedtek, majd megöltalmazza a büntetés- től a czár atyáskodó szeretete. Kaulbars tábornok, ha megégszégésedik, mehet újra Szófiába rendkívüli küldetésben és kö- vetelheti a derék hazafiak szabadon bocsát- tatását.

A bolgár válság illetén epizódja foly- ton ismétlődik. Mert a helyzet logikájából következő dolog az, hogy Oroszország ne engedjen nyugtot a kiuos viszonyok közt vergődő államnak. Ha az egyik zendülési kísérlet fiaskót fog, jön utána a másik, harmadik és a többi, míg csak el nem ér- kezik az az állapot, a melynek előidéző- sére Oroszország nem fog kifogyni a go- nosz eszközökből. Es így Bulgaria mostani helyzetét olyannak tekinthetjük, mint a mely a jobb sorsra érdemes nemzetre néz- ve állandó ostromállapotot képez. Rend- es vagyonbiztonság merő illúziók. A nyu- galom után sóvárog polgárság minden perc- ben ki van teve annak a veszedelemnek, hogy rablók támadnak élete és vagyon- ára. Örökös rettegés és kétség a bolgár alkotmányos élet existenciája. Ez pedig — ha sokáig így marad a helyzet — olyan elviselhetetlen teherre fog súlyosod- ni, a melytől a történelmi tanulságok sze- rint a nép még a szolgaság árán is ipar- kodik megváltani magát.

Intőjelel szolgálhat a bolgár viszo- nyok rendezésében sokáig késedelmeskedő hatalmaknak a lázadások epizodikus kör- tünete. Ha sokáig tart a tanácsatlanság a fejedelmi szék betöltésében és a kabi- netek még sokszor osztogatják a bolgá- roknak a béke üdvös tanácsait, a bolgár

trón pedig üres marad: akkor Oroszor- szág végre is czélt fog érni a nélkül is, hogy a mingréliai herceget tolná a bol- gárok nyakára, vagy az országot okkupál- nia kellene. — Mert a dolgok mai álla- potában, midőn Európa a bolgár viszo- nyok rendezésére semmit sem tesz, csak két mód lehetséges a kétség és feszültség megszüntetésére s két ut marad a bolgá- rok számára, a mely a mai türehtetlen helyzetből kivezet. Egyik az, hogy a bel- ső nyugalom és a vagyonbátorság meg- mentése érdekében maguk hajolnak az orosz szupremácia és gyamkodás nyügébe s egy orosz szatrapa védelme alatt leg- alább annyit elfognak érni, hogy a sok viszontagság és vergődés után pihenést élvezhetnek. A másik eshetőség, a mely éppen úgy bekövetkezhetik, abban áll, hogy a bolgár nép forradalmat csinál Eu- rópa ellen, lerázza nyakáról a mostoha nemzetközi protektorátus nyugét s csele- kedni fog a maga tetszése szeriut. Ekkor aztán az európai areopag bölcseli újra ösz- szeülhetnek a fölött való tanácskozásra, hogyan volna lehetséges a szétépett ber- liui szerződés rongyait összeszírizeini.

Mind a két alternativa csak Orosz- ország hasznára válnék, a mely így na- gyobb áldozatok árán biztosabban elfogja érhetni czélját, mintha az európai hatal- mak erőlye és összhangzó föllépése töré- re vinne a dolgot Oroszországgal.

Szóval: a bolgár viszonyok mai ren- dezetlensége s Európa passzivitása (félénk- sége?) a lehető legalkalmasabb eszköz az orosz hatalmi törekvések számára.

Belföldi hírek. Bukarestből jelentik, hogy a román kormány az Ausztia-Magyar- országgal újból felveendő vámtrágyalásokra vo- natkozó dispozicióit ismét megváltoztatta é- ennek következtében Sturdza miniszter nyolc- tiz nappal elhalasztotta Budapestre való uta- zását, Kónai Lajos, Csongrádvármegye főis- pán, saját kerelmere Hódmező-Vásárhely tör- venyhatósági joggal felruházott város főispáni állásától, és Kállay Albert, Szeged város fő- ispáni teendőivel ideiglenesen megbízott ma- gyar belügyminiszteri osztály-tanácosos osztály- tanácsosi állásától felmentett és utóbbi Sze- ged szabad királyi, valamint Hódmező-Vásár- hely törvényhatósági joggal felruházott váro- sok főispánjává kinevezetett. — A kir. itélő- tábla új elnökei, a hivatalos lap a következő legfelsőbb kéziratok közli: „Igazságügyi ma- gyar miniszterem előterjesztésére, a budape sti

iteltőblához elnökké: Vajkay Károly ottani alelnököt, alelnökké pedig Sárkány József ugyanottani tanácselnököt nevezem ki. Kelt Bécsben, 1886. évi december hó 18-án. Fer- rencz József, s. k., Fabiny Teofil s. k. — Új törvényeszi elnök. — Máramaros Szigetről írják: Jelenffy Kornél, e köztisztelet és sze- retetben álló törvényeszi elnök a debreczeni kir. törvényeszekhez helyezettvén át, helyere m-szigeti törvényeszi elnökké Koszka Géza helyeszi kir. járásbíró nevezetett ki. Az új elnök jó híre már előre megérkezett megyénk- be és megörvendettette a közönséget. Jelenffy Kornél távozását csakis ily elnök érkezése kar- pótólhatja. Koszka mint helyeszi járásbíró és azelőtt is, mint a fentelzotott helyeszi kir. tervényeszek bírāja, kiváló képzettségének, hu- mánus modorának, tapintatának, igazságossá- gának adta számos bizonyítványát. Minden me- gyében — természetesen — szivesebben óhaj- ták a megvebelit látni az ily diszes állason, de a k már életrevalóságnak kiálta tűzpróbá- ját két fontos állason, az iránt teljes bizalom- mal viselhetetik és viseltekik a közönség s nem tekintii idegennek. Magyar ember Magyar- ország egy vidékén sem idegen.

Bolgár események. Egy bolgár lap szerint jelenleg Battenberg és Koburg herce- gek és Pejacevics gróf azok a jelöltek, a kik közül a szobranyeszi választani kell. Az em- litett lap szerint, ha Battenberg herceg nem volna megválasztható, a bolgár származású Pejacevicsnek van a legtoőbb kilátása. — A haditörvényeszek Tepovicsarov és Bokedonsky kapitányokat 3 havi elzárásra, Stojanov és Dobsev hadapródokat pedig 2 évi börtönre ítelté. Widenov és Gizev hadapródok hamis eskü miatt vád alá helyeztettek.

Francia politika a fokozódó har- czias kiáltásokkal szemben ismételten bekés- torekvéseit hangoztatta Boulanger tábornok hadügyminiszter legutóbbi beszede színter- n a legerelyesebben tiltakozik a föltes ellen, mintha Franciaország a revanchenak valósi- tását s általában a háborut tartaná legfőbb feladatának. A hadügyminiszter igen ékes sa- vakban dicőstii a beket és áldásait. A párisi politikusok bekés hajlamát kétségkivül nagy- ban befolyásolta a nemet-orosz viszonyok vál- tozása, melyről a legszenzációssabb hír-k ke- ringenek. Beszéli, hogy Nemetország nem csak szövetekezett a czárral s föltétlenül za- bad kezét engedett neki Bulgáriában, hanem Ausztia-Magyarország iránt is egészen meg- hidegült, mert monarchiánk sem katonailag, sem penzügyileg nem bizonyult megbízható szövetségesnek Barmi kevesse tarthatnak a hírek valami pozitívításra igényt, annyi bizo- nyos, hogy az orosz nemet barátság nagyon leütötte a francziák kisse tulheves lelkesé- déset Oroszország iránt. Ez pedig szükségké- pen arra vezetett, hogy a francia politika, mely eddig Oroszországgal kaczerkódott, most

A „DEBRECZENI” TÁRCZÁJA.

Az asszony.

— Igaz történet —

Azért említem meg a részleteket, hogy a történet igazsága valahogy kétségbe ne vo- nassék.

A mult vasárnap éjjel, várakozva a ké- sön induló budapesti vonatra, az itteni Hun- gária-kávéház egyik asztala mellett beszélget- tünk, igen keveset beszélve a kávéház zajos vendégeivel.

Pár perczel azonban éjjel után mintha csak ketté vágta volna a beszélgetésünket. A társaság tagjai merőn néztek egymásra s a vér végig futott az ereken.

Körülbelöl volt réa ok.

A kávéház tulsó sarkából ugyanis hir- telen, minden esemény, minden bevezetés nél- kül, egy erős, fájdalmas nő sikoltás hangzott, amely uralkodott a zajon s amely hallgatagga tett minden ajkat.

Egy oly kétségbeejtő, oly kínos női si- koltás hangzott, a melyet nem meglepetés, nem ijedtség, hanem nagy fájdalom idéz elő.

És az a fájdalmas kiáltás többször ismétlődött, mindegyre job- an kifejezve a nő kínos helyzetét. Hol metsző volt, hol elhaló, mintha a hangot a halálközélem változtatta volna meg.

A ki addig beszélt: elhallgatott: a ki billiárdozott: ledobta a dáktót; a ki kártyá- zott: szétszórta a lapokat.

Az aggodalom útított tanyát minden sziv- ben

Egy nő haldoklik a kávéházban.

Gyorsan, minden gondolkodás nélkül arra a helyre futottunk, a honnan a sikoly hang- zott és a mit ott lattunk, az meglehetősen realis dolog volt, a mi nem éppen a gyöngé sziveknek való.

Egy elég csinos asszony tépte a haját mindakét kezével és rettenetes fájdalom kö- zben mintegy öntudatlanul, szívet megindítóan járgatott és arca néhány pillanat alatt ugy el- változott, a mint az emberi arcok el szoktak változni a kínos haláltusa alatt.

A vele volt két férfi megragadta és le- hetőleg leszorította karjait, hogy le ne tépje magáról ruháit. Hogy össze ne tépje haját, meg ne karcozja halvány arcát.

Sötét, igen sötét kép volt az ott.

A görcsösen rángatózó, majd élesen, majd elhalón sikoltó asszony a halálkís legfájdal- masabb jelenetét mutatta, ugy, hogy minden pillanatban készen voltunk arra, hogy ösze- esik és sem sikoltani, sem mozdulni nem fog többé. Hogy onnan kell a halottas kamrába szállítani.

Egy idősebb férfi, akit a felesége talán indulatosan várt haza, mihamar eltalálta a baj okát. Hogy az asszony erősen be van tűzve es ugy keletkeztek görcsei.

A két férfi, a ki vele volt s a kiknek egyike a férje lehetett, sem helyet, sem bá- mész közönséget nem tekintett. Ruhája dere- kát, a midert felhasította s e közben a jégbe hűtött vizet meglehetősen pazarul ont- totte dus, leomlott hajára.

Mindez azonban nem látszott segíteni a bajon.

Az a rettenetes, szíve nyiláló sikoltás, görcös rángatózás és öntudatlan állapot tar- tott tovább.

Az az idősebb férfi ekkor, a ki már adott tanácsot, újból tanácsosai állott elő. — Hogy vigyék ki a szegény szenvedőt az ut-

czára, a kávéház előtt álló nyitott bérkocsik egyikébe helyezték és vágtsanak vele. A hűvös lég bizonytal használni fog és elmulik a baj.

A tanácsot megfogadták.

Az ellenáló nő, ki haját és mellét igye- kezett tépni, a kinek az erős fűzés oly ki- mondhatatlan fájdalom okozott és a ki öntu- datlan állapotában sejtélemmel sem bírt arról, hogy segíteni akarnak neki, nagy nehezen ki- vonszolták az utcára, ahol a hűs éjjeli levegő érintette arcát, hogy a gyógyító levegő csu- dát csinált.

Fájdalmi lecsillapultak, öntudata visz- szatért és abból a pompás hűvös levegőből mohón szívtá a tüdőt tele.

Öntudatos első perczében kérdezve, csu- dálkozva nézett szét hogy mi történt vele, hogy hol van, hogy áll-e még a világ.

A következő perczben azonban hirtelen összekapta ruhája derekát az egyik kezével, a mig a másikai haját érinté.

Semmi, semmi más gondolata nem lehe- tett, mint az, hogy ő kuszált hajjal, rendetlen öltözetben ment ki az utcára. Legalább sem- mi más gondolata nem lehetett, mert ijedten kiáltott föl és gyorsan, bár szermeresen vis- zsa sietett a kávéházba és megállt egy — tü- kör előtt.

Megigazította a haját, a ruháját és csak akkor távozott kisérvével, amikor a toillette teljesen készen volt.

Erre a jelenetre mi még jobban elké- pedtünk.

Hát egy haldokló asszony, a ki a sir- szeléről tér vissza, a helyett, hogy felneze a csillagos égre és hálát adna az istennek, ahe- lyett hogy imádkoznak: arra gondol csak, hogy a toillette nem korrektt?

Hát egy haldokló asszony, a kit a férje az életnek vissza ad, a helyett hogy

ferje keblére borulva annak meleg köszönetet mondana: csak a férje támad rá, hogy miért kuszálta össze a haját?

Sajátszerű.

Erősen befűzi magát, ugy hogy majdnem bele hal és mikor visszaadják neki az életet: az az első dolog, hogy megnézi magát a tü- körben és a m i d e r t újra összeszo- ritja.

Es ne emlegessék a hiusággal együtt az asszonyt.

M. K.

A parasztkisasszony.

(Eredeti népszimű dalokkal, 3 felvonásban. Irta B e r c z i k Árpád. Előadott színhá- zunkban tegnapi decz. 27-én.)

Kelemen Tamás jómódú vidéki földbir- tokos, a kinek birtoka falun van, a felesége pedig városba vágdyódik, s a leányát spekulál valami fővárosi fiatal emberhez szeretné ferj- hez adni. Rezedá Marcell, valami gazdag, kö- bányai serteskereskedőnek a fia szivesen el- venne az úde fiatal leánykát, mert különben is eldicsekedett a falusi fiúcsuk előtt, hogy egy-kettő-három s a többi, elhódítja előlük a kis fruskát.

A fruska pedig minden uri nevelés és a nagyratörő anya minden rábeszélése daczára is jobban szereti a mező selymes pástját bo- y-gatni: el-elkőborog naphosszat a parasztköz- közt s a lelke is kaczag örömeben, ha pa- rasztleánynak nézik. El is keresztelek a fa- luban parasztkisasszonynak. Az aranyos Jolán még csak örvend új nevének s a darab ele- jén is, mikor Kelemené már allig tudja tür- toztetni a türelmetlen pest gavallert, hiába keresztek. Csak nagyokóra kerül elő, pruzsi- kosan, viganóban a kajászi bucsuról, a hol el-

egyszerre egész tündető módon hangsúlyozza bekés szándékait.

Szomorú statisztika. Ez év első tíz hónapjában egy amerikai statisztikai hivatal kimutatása szerint Ausztria-Magyarországból 33,819 lélek vándorolt ki az Egyesült Államokba, míg a múlt év hasonló szakában csak 22,625 volt a kivándorlók száma. Ausztriából és különösen Galiciából 14,839, Csehországból 8430 és Magyarországból 10,550-en vándoroltak ki. A 33,819 bevándorló közül kerékszámban 20,000 férfi, 10,000 nő, a többi gyermek. A nőket és gyermekeket nem véve tekintetbe, feltehető, hogy minden férfi vitta átlag 75 dollárt magával s ez összesen 1,500,000 dollárt tesz ki. Ha a 20,000 bevándorló mind-egyikének munkaképessége évenként 1000 dollár értékű, az Egyesült-Államok javodalmát a bevándorlótól 4,500,000 dollár volt. S ennyivel lett szegényebb Ausztria-Magyarország. Foglalkozásra nézve van a bevándorlók között 5000 iparos, 5000 gazda, 6000 napszámos, 2500 kereskedő, 500 orvos, tanító, zenész stb., 1000 foglalkozás nélküli. Csak az iparosok gazdák és napszámosok találnak rövid idő alatt foglalkozást, a többieknek gyakran igen sajnányos viszonyokkal kell megküzdniök, míg be dolgnai tudnak.

KARCZOLATOK.

(A kézcsokok minisztere. — Vidéki hírlapok úrszine változása — Kik elégedetlenekednek? — A különbség. — Újévre.)

Gróf Széchenyi Pálról még mindig tartja magát az a hír, hogy (elszégvélven magát a kereskedelmi palota 600.000 forintos és az orsz. kiállítás 1.200.000 forintos tulkiadása miatt) le akar köszönni.

Tisza csak azért tartogatta meg, mert — mint valaki s z a b a d e l v ü e s d e m o k r a t a kormányelnöknek — szüksége van a mágnás miniszterekre.

Pedig mily könnyen kimáshatna ebből a zavarból is!

Tegye meg gróf Széchenyi Pált királykörtli miniszternek. A Rudolf főherceg ellen elkövetett kez-puszi merénylet teljesen alkalmassá teszi erre.

Báró Orczy pedig legyen a kereskedelem és ipar minisztere. Bebizonyította, hogy milyen jó lehet k e r s k e d n i e s i p a r t emelni — r e n d j e l e k k e l .

Az ellenzéki lapok virágoznak a vidéken. A kormánypartiak (mint p. o. a Kolozsvártott egy „K o l o z s v á r t ” cz. lappá alakult „Magyar Polgár” és „Köl. Közl.”) mind ö s s z e v a g y e l i s olvadnak és csaknem mind végelgyengülésel küzködnek, minden nagy subvenzió és kedvezmények dacára.

Miután pedig a kormány és mamelukhada nem bírnak az ellenzéki szerkesztőkkel és előfizetőkkel, fordulnak a kiadókhoz és az ellenzéki lapokat (mint p. o. a nagyváradi) nem — m e g v e s z i , d e m e g r e s z i !

Beszélik, hogy néhány mameluk éppen nem örült, sőt inkább — z u g o l o d o t t a s o k t u l - k ö l t e k e z é s m i a t t .

Hova költöttek azt a sok pénzt?

mulatgatott a parasztleányokkal, leányokkal. Tudni sem akar a hóbortos, henczegő gavalérról s bár szíve meg ment a szerelemtől, et-től a bából mindenáron szabadulni akar. Ösz-szeesküszik az ő daduskájával, az öreg Gönczölével, a kit — maga sem tudja, miért? de jobban szeret ez edes anyjánál is. Elfogadja ennek tanácsát, hogy el kell rettenteni a fiúsról olyanformán, hogy már mást szeret. S a játék sikerül, a fiúsról elretten.

Csak hogy az a módos parasztleány, a daduska öcséje, a dali Fátoly Gergely igazá-ba vette ám a játékok szereti a szép parasztkisasszonyt, s a lelke is belesajog, mikor megtudja, hogy csak bolondították, eszközül használ-ták. Odaáll — ő a szegény mándis paraszt — a gazdag kisasszony elé s kiönti előtte egész keserűségét egész fájdalomát. Szava erős és tartása büszke, hatalmas. A leányka nézi, nézi hallgatja és álmódzó szemre rajtavész azon a szép erős büszke legényen, a ki olyan erős szavakkal korholja őt, a gazdag ur kis-asszonyt . . .

Nyilvánvaló: megszerette. Utána is meg-este a tanyára, a jó öreg daduska házikója elé a kinek tanácsát követte s a kinek tanácsa — lám, hogy — ellene fordult. Még csak sojtó, hogy szereti, de azt érzi, minden izma sutogja hogy bocsánatot kell tőle karnie azért a könnyelmű, azért a pajkos játékokért. A tanyá előtt dohányt szárító legények leányok azt beszélnek neki, hogy Fátoly Gergely el akar bujdosni messzire mert szerelmes, kisasszonyt ur leányt szeret. S a kis leány csak úgy sziv-ja magába az edes hírt s még erősebben biz-tatja a szíve: kerleld meg azt a szegény meg-bántott legényt, a ki téged szeret s a kit te is szeretsz. Meg kell lenni.

Egyedül marad Leikéből felajkiz megújra az a kep. mikor leverve állott ő s büszken ha-

mire kell ez a kormány? — hangzott az elégedetlenek sorában.

Biztos tudomásunk van azonban arról, hogy az elégedetlenek mind csak olyan mamelukok voltak, a kiknek . . . n e m s z ü k s é g e s p é n z e n v á s á r o l n i a k e r ü l e t e t . Szontagh Pál, gróf Andrássy Manó, Horváth Gyula sat. meg a főre düek.

Az elégedetlenek egyike írta Debreczenbe valakinek: „Mert ugy látszik, hogy mármár a Rotschildék sem törőd-nek a választásokkal.”

Freyinet leköszö a francia kormány javaslatáról, mert a kamara egy nem is elvi horderejű javaslatban ellene nyilatkozik.

Salisbury megingatva érzi kormányát a Churchill herceg kilepése által és kész Har-tington k átadni székét és megelegetni egy alárendelt tárczával is.

Ime, Angliának és Franciaországnak az a baja, hogy:

1) a minisztereinek vékony a bőrük, megérzenek minden sérelmet és
2) a hatalomnál többre becsülik a tisztá önérzetet.

Nekünk pedig a miniszterekkel az a bajunk hogy:

1) a mi minisztereinknek a bőrük oly vastag, hogy azon a Szláv-féle korbácsütés sem hatol keresztül,
2) a hatalom pedig kedvesebb nekik a tisztességnél is, nem hagyják el polcát, a míg csak le nem kergettetnek.

Oh adjuk Angliának és Franciaországnak Tisza Kálmánt: azt ugyan korbácscsal sem lehetne kihajtani a maga miniszteriumából!

Minden mulandó, csak én maradok Igy szól u j é v k o r Tisza Kálmán S a mameluk kényelmesen Terpeszkedik a maga alján.

Pedig mulandó te vagy igazán, Csak addig vagy, míg hatalmad lehet. A mint megbuktál jön a feledés Ha csak atkunk nem tartja fenn neved!

Az „E-s”-ben olvassuk e „kis-hirdetést”:

„Szolid képviselő”

keresetnek Magyarország vidéki városaiban egy czég részére, mely bank és tőzsdeügyle-letekkel foglalkozik. Ajánlatok „Börse-vertung Budapest, főposta restanté” intézen dök. 486.

Ha „Börsevertung” esetleg orszá-gyűlési képviselőket keresne „Magyaror-szág vidéki városaiban egy bu-dapesti czég részére”, egy ajánl-hatnánk a mi II. kerületünk érdemes kep-viseelőjét, mert az csakugyan oly solidnak bizonyult, hogy még a legénynek sem árt!

Gili Balázs.

Helyi hírek.

* Nepe edes A decz hó 18-tól, decz. hó 25-ig terjedő heten született városunkban: I. R e f o r m á t u s : törvényes 12 fiú, 7 leány,

törvénytelen 3 leány. — együtt=22. Halva-született 2 fiú, 1 leány, együtt=3. II. E v a n -g e l i k u s : törvényes 2 leány, törvénytelen 1 leány, együtt=3. III. R ó m k a t h o l i k u s : törvényes 1 fiú, 3 leány, törvénytelen 1 leány, együtt=5. IV. Z s i d ó : törvényes 2 leány. — Elveszültek összes száma: 32, melyet ha egybevetünk az elhaltak számával (35) — az a p a d á s = 3

* Színházi hírek. S o l y m o s i E l e k u r ma este kezdte meg vendég-szerepését az „A r e n d á s z s i d ó c z . n e p s z i m b u e n . H o l n a p . 2 - i k f ö l l e p t e u l „ T r i c o c h e e s C a c o l e t ” a d a t k i 30 - a n a F u r c s a h á - b o r u t , 31 - e n a „ V e t e r á n o k ” c z i m ű u j d o n s á g , u j é v e l s o n n a p j a n p e d i g „ M á t y á s k i r á l y l e s z ” k e r ű l s z i n r e . S o l y m o s i v e n - d e g s z e r e p l e s e i r a n t a k ö z s z e g k ö r e b e n n a g y e r d e k l ö d é s m u t a t k o z i k .

* Katonai ügy. A magyar kir. honvédelmi miniszternek rendelte folytán a honvéde-gyalogsapatok, illetve zászlóaljoknak feldandá-rokba való beosztása következtében, a szabad-ságot állományu honvédek beideszések alkal-mával a feldandár kötelékén belül 1-ső, 2-dik, 3-dik, 4-dik, illetve a feldandár kötelékéhez tartozó bármelyik zászlóaljhoz tetteles szol-gálattelre fegyvergyakorlatra, ujonczokta-tásra, utőzemlére sat. beideszettek, tartoznak az időző jegyben kiténtetett helyre s a j á t k ö l t s e g ű k ö n u t a z n i e s a k i t ű z ö t t h a t a r i d e r e p o n t a n s b e v o n u l n i . E g y i d e j ű l e g a s z a b a d s á g o t t á l l o m á n y u h o n v e d e k n e k t u d o m á - s u k r a h o z a t k , h o g y e s e t l e g e s a l k a l m a k k o r f o l - y a m o d v á n y u k a t — e l b o c s á t á s , s z a b a d s á g o l á s i v a g y n ö s ű l e s i ű g y e k b e n , a z i l l e t t j á r á s i t i z s t - v i s e l ő s e g ű t ű j a u e s n e k ö z v e t l e n a f e l d a n d á r - p a r a n c s n o k s á g h o z n y u j t s á k b e s h a e l b o c s á t á s - e r t , s z o l g á l a t t e l t , v a g y f e g y v e r g y a k o r l a t a l o l i f e l m e n t e s é r t a k a r n a k f o l y a m o d n i , k e r v é n y ű k e t m i n d e n k o r a b e v o n u l á s r a k i t ű z ö t t h a t a r i d o e l ű t t , l e g k e s s e b b 14 n a p p a l n y u j t s á k b e , m e r t a z e l l e n k e z ő e s e t b e n n e m f o g t a r g y a l t a t n i .

* Idő-rás. A központi időjelző állomás decz. 25-ről jelenti, hogy hazánkban, részint nagy légnomás, részint depresszió alatt iebb délies, később nyugatias, vegre délies és eszaki-as szelek mellett az idő eleinte enyhé, gya-kori esőkkel, utóbb hideg, éjjel többnyire fa-gyos és havazásokkal változó, szélcs vált, a hét közep táján alig egy napra lett csende-sebb derűsebb és szárazabb. A csapadékok többnyire kis és közep mennyiségben voltak. Az időjárás tényezők jelen állásában a jövő hétre, ennek első felében csapadékokkal vál-tozó, k i s s é e n y h é b b i d ő t v a r h a t n i , m e l y u t a n a c s e n d e s e b b , s z á r a z a b b e s f a - g y o s a b b l e s z .

* Szent szolgás. A következő elolva-sásra méltó bárgyuság küldetett be hozzánk: „Nyilt kérelem és felhívás a buzgó plebános urakhoz, társulatvezetőkökhöz, társulati tagok-hoz és mindenkihez, a kiknek e könyv csak kezébe kerül. A „Legszentebb Rózsafüzér Kiáltvány” című könyvecske a legcsinosabb volt eddig is az országban de a jöv. eszten-dőtől kezdve a legolcsóbb is lesz, úgy hogy a kedves Szent család Kalendárium mellett nincs hozzá fogható. Egy évre e kibővített könyv csak egy forint. Hogy pedig ezt tehessem, minden vagyonomat oda ajánlottam, mert nekem az a legfőbb óhajtatásom egyedül, hogy elnyerjem a menyországot és velem együtt mind azok, a kik e piros könyvet olvassák. Azért nem sajnáltam a fáradságot sem, hogy mindenkinék megáldott szent olvasója legyen, hogy mindenki felvegye a szent skapuláret, hogy mindenki beirassa magát az élő Rózsafü-zerbe. Az Isten eddig meg is áldotta fáradsá-gomat. Több mint ötven ezer szent olvasó ment szét. Majdnem száz községben lett be-hozva a szent skapuláret-társulat körülbalul

tizezer taggal. Százhusz községben alakult az Élő Rózsafüzér annyi sok taggal, hogy hamar-jában számát sem tudom. De nekem az a szá-n-dékom, hogy ne ezerekben, hanem százerek-ben és milliókban beszéljünk. Azert a mi a boldogságos Szűz tisztelete mellett legkedve-sebb a katolikus magyar nép előtt, arról is írunk, tudniillik Szent Józsefről és a purgatori-umi lelkekről. De most igazában meg is ki-vánhatom, hogy a magyar nép szedje össze magát valahára. Hogy pedig lássa mindenki mit vesz, elhatároztam, hogy a könyvet nem-csak az előfizetőnek hanem azoknak is meg-küldöm az első számot öt krajczárért, kik ezt kívánják mutatónak. Hogy pedig tudjam, hány könyvet nyomassak, a Szűz Mária nevében fel-kérek mindenkit: Számítsa össze, hány piros könyvet tudna elküldni mutatónak buzgó hi-vőknek, ezt a számot írja meg karácsonyi czimre: Pl Angelikus, Banjaluka. Azokat a buzgó olvasókat pedig, a kik nagyobb váro-sokban laknak, mint Debreczen, Szeged, Kees-kemet, Szekesfehérvár, Hódmező-Vásárhely, Szentes, Felegyháza, Csongrád s a többi, na-gyon kérem, szerezzenek tizedenként ily buz-gó hívőket. A ki meghoztatja a próbaszámot 5 krért, az csak 95 kr krajczárt fog aztan fizetni az egész évre. A pénzt mindig Altgradiskára tessék küldeni.”

* A „tekintetes krisztkindli.” Kedves kis levélkét találtak egy levlészekrényben. A levelek körömmi kicsike volt és irónnal gyer-mekes vonásokkal cziműl ez volt írva: „T e k i n t e t e s K r i s z t k i n d l i b a c s i n a k c s ő k o l o m k e z i t . ” A postahivatal való-színűleg nagyot bántult, mikor a czimzett olvasta és bizonyára abból az okból kiindulva, hogy „czimzett tartózkodási helye nagy el-foglaltság miatt — karácsonyeste előtti nap le-ven — nem tudatik” átadta a levelet egy rendőrbiztosnak. A corpus deliktikkel és ke-serű képű panaszosokkal telt biztos szobák-ban kedves föltünést okozott a kis levél, mely szőrül-szóra így hangzik: „Kedves krisztkindli csókolom kezt krisztkindli gyűjön Jolánkának hajas babát Csókolom kezt katonákat hozzon puskát kardot csókolom krisztkindli jó leszek csak hozzon arany pénzt diót almát órát hajas babát meg a tányért elfelejtettem gesztenyét csókolom a Jezuskát Gyula.” Már most az volt a kérdés, hol található a krisztkindli, mert illő, hogy ilyen derék fiu levele ideje korán kézhez jusson. Többen azt vélték, hogy legjobb lesz a nögyelet árvahej elnökőnének adni ki, mert ő találkozik legbiztosabban a krisztkindlivel, léven az intézetben a Jezuská-nak ilyenkor sok dolga. Egy jelenvolt újságíró pedig jegyzékbe vette a kis levelet és a lap-ban e helyen kiadta, gondolván: hátha olvas a tekintetes krisztkindli újságot és így a de-rek Gyula hó vagyait legalább szilveszter es-téjére némleg előszűti!

* Tánctzvigalom Kabán. A kabai olvasó egyesület 1887. január hó 2-án az „v. ref. u j i s k o l a e p ű l e b e n ” a z e g y e s u l e t i h á z e p i t e s i a l a p j a v a r a t á n c z v i g a l m a t r e n d e z . B e l e p t i - d i j s z e m e l y e n k e n t 1 f r t . A j ó t e k o n y c z e l i r á n t i t e k i n t e t b ű l f e l i n l i z e t e s e k k ö s z ö n e t t e l v e t e t n e k s h i r a p i l a g n y u g t a z t a t n a k . K e z d e t e 8 ó r a k o r .

* Sylvester estély pászgövel. A „Ma-gyar Király” kávéház berljője Erős Jakab fényes Sylvester e-stélyt rendez, mely alkalom-mal finom borok és pezsgő fog a vendégek között kisorsoltatni. Az estélyen Tarkányi Sándor jeles zenekara működik közre. Ajánljuk olvasóink figyelmébe!

* Partmozgalmak H.-Böszörményből ír-ják: „A pártmozgalmak városunkban is meg-indultak már, habár lassan is. A kormánypárt 2 jelöltet emlit: Grf. Degenfeld Józsefet s Lengyel Imrét, a független-égi párt ifj. Vályi Árpádot, az antiszemita párt eddigi képvis-

elője, hogy az a legény, akit ő úgy szeretett, eladta m a g á t , e l a d t a ő t i s p é n z é r t . K i f a k a d t e s k i f a k a d a s t h a l l j a a h á t e r v e n Fátoly Gergely, ki csak azért akar távozni, mert néje eleven színekkel f stette le neki, milyen boldogtalanná tenné azt a szegény le-ányt, az ő leányát, ha magához kötné örökre.

A parasztkisasszony ur kisasszonyá akar lenni. Keserve elragadja s hozza akar menüi Rezedához az utát, henczegő gavalérhoz. De ez eljegyzés napján véletlenül meghallja szár-mazása titkát, megtudja, hogy Gergely nem pénzért, de az ő jóvoltáért hagyta el s lesz újra a régi Nyakába úgrik a dadus . . . az az anyjának és megszökik az odahivott Ger-gelylyel. A násznap pedig hiába várja s mikor Gergelylyel együtt mégis visszatér, elmondja Kelemennek azt a titkot, melyről csak nem rég értesült s a fővárosba vágó asszony be-adja a derekát, hisz ugy sem igazi leánya az az elfajzott gyermek. Csak azt kóti ki, hogy a mándis Gergely ezután kaputot viseljen.

Amint láttuk, ennek a darabnak az az érdekes jellemvonása van miszerint azou rög-ösön meglátszik, hogy a szerző osztálytársasos a Tisza Kálmán miniszteriumában.

Haladhatott volna azon ösvényen, a mely-lyet amaz ösmeretes népdal jelölt ki, a mely így hangzik:

Szépén legel a báróné gulyája,
A kisasszony maga sétál utána . . .

Jutott volna egy megfejteni való lélek-tani problémája: az ur kisasszony szerelme egy paraszt legény iránt, amint azt irodal-munkban oly szépen vitte keresztül Jókai Mór a „Petki Farkas leányai”-ban.

lönket Margit-tet. Szó van Imre mint párt városunk talán soha se fejlődhetik ki közt Hisszük elvehez ezután lönket: Margi is megválasztja

* Földön asszonyok va futó hólyagot képezni szerel-dék nem volt de a találatok emesen tudta nála ugyanis új és eredeti tuntezésben re-sitette kötele-erdemes, köte-zata lett. Imr-vegere kellett-sietős, a helyi-kedett az üles-meg a kocsiba, remekmű látt-pedig méltán-édes ezerte. I-e földön! A-ben egyszerre szott. Irma k-A kocsiban ú-törték ki: Ir-szánalomra n-egész belseje Irma kisasszo-telen volt bey

* A tél kellemes me-havas háztétl-mondás, de v-as háztetőr-háztétl egész-látat és a -hozza meg M-rosban szere-vebb idősz-ellenségeit-pok: mikor s-szolgálnak, az-mert ez a ta-de, amikor u-utalva, az eg-emberek egy-szarmazik e-szedelem az-kem kedves-fenyében ug-olvad meg. A-boltok kar-tottak a szü-zott meg a t-pirosítva az-dig ilyenkor-őreg piktör-kokra a je-Karácsony e-mályában, tit-rosi lakosság-a pusztán j-Most pusztá-egyebet a sz-azon a kutg-akasztva, m-hetett fiatal-a természet-nek. Odaaki-nyát — teh-csak derek

De Be nagyszabású a méltóságos — még p-sütvényogy-tott gyerek-egymácsi lel-paraszt-kisas

Az el-nézőter neze-rab meg tó-A czimszere-mozgott, ke-tekosszaga re-n a k (Gerg-szivig ható-tyi) és Z-lezámitva k-kezt, szokot-tak. Jók-Oláhné s-sat. A kar-Bognár-ha i (Fidil-rossz volt a-jával és e-társait ját-jesen eleny-mert kellet-ni? A szü-egyébél, n-nyújtott.

— M-akarom az-annak a za

lönket Margittay Gyulát szándékozik fellép-
tetni. Szó van még arról is, hogy dr. Pápai
Imre mint pártönkivül lépne fel. A kormány-
párt városunkban igen gyenge, győzelemre
talán soha sem jut. Hámén erős küzdelem
fejlődhetik ki ifj. Vályi Árpád és Margittay
között. Hisszük azonban, hogy városunk népe
elvéhez ezután is hű lesz s eddigi képvisel-
őket: Margittay Gyulát a jövő választásra
is megválasztja.

* Főlröbánt turnúr. A bájos Irma kis-
asszonynak valamelyik hó tisztelője egy föl-
futt hólyagot ajándékozott. ezzel akarván jel-
képezni szerelemtől duzzadó szívét. Az aján-
dék nem volt ugyan valami szerföltött elmés.
de a találatkőny eszi Irma kisasszony igen
elmésen tudta fölhasználni. Turnúrnek haszná-
lta ugyanis a hólyagot, a mi mindenesetre
új és eredeti gondolat. Az illető ritka ki-
tűntetésben részesült hólyag pompásan telje-
sítette kötelességét. Azonban a jobb sorsra
érdemes, kötelességű lény hivatásának ald-
ozata lett. Irma kisasszonynak a várakozta
végére kellett mennie. Nem lévén a dolga
sietős, a helyi vasútra állt. Impozánsan emel-
kedett az ülésen a turnúr Sarga irigység lepte
meg a kocsiiban ülő többi hólyagot e csodás
remekmű láttára Irma kisasszony kebelét
pedig méltán dagasztotta a diadal jól eső,
édes érzete. De haj! minden dicsőség mulandó
e földön! A vasut kerekének nyirkosága köz-
ben egyszerre csak rettentő durranás hallat-
zott. Irma kisasszony turnúrje szepük ant!
A kocsiiban ülő pasasérok remült sikoltásban
törtek ki; Irma kisasszonyt ájulás kerülgette;
szánalomra méltó látványt nyújtott a kocsi
egész belseje. . . A konduktor odarohant
Irma kisasszonyhoz, a ki irulva pírulva kény-
telen volt bevallani a „tenyállást.”

* A tél. E napokban mindenki egy kis
kellemes meglepetésben része-ült reggel : a
havas háztető kedves látományaival. Ellent-
mondás , de valami kedves meleg árad a ha-
vas háztetőről, az ember kedélyére. A havas
háztető egészséges, szabad téli levegő áram-
latát és a „fehér karácsony” biztató képeit
hozta meg. Nekünk újságíróknak (kik a zavar-
osban szeretünk halászni) különben is legked-
vesebb időszakunk a tél, és lehető legnagyobb
ellenségeink közé tartoznak a szép meleg nap-
ok; mikor az emberek a természettel társal-
ognak, az egy újságíróknak igazi haldoklás,
mert ez a társalkodás eszményi és fonséges,
de, amikor az emberek egymásra vannak
utalva, az egy újságíróknak az élet, mert az
emberek egymás közötti társalgásából mindig
származik valami baj és veszedelm s a ve-
szedelem az események féskéje. De nemcsak
kedves a fehér háztető képe, mely a nap
fenyében úgy szikrázik, mint az acél, de nem
olvad meg. Vidámabb sürgés kél az utcákon
A boltok karácsonyi kirakatát vonzobban ha-
tattak a szülői kebelre. Könnyebben oldód-
zott meg a tárcza. Az egészséges ide lég ki-
pirositja az arcokat. A gyermekszobákban pe-
dig ilyenkor tavaszodik ki igazán, mikor az
őreg piktor, a természet rárajzolja az abla-
kokra a jégvirágokat és a kis Jézus — hol
Karácsony este, hol nevétjén jár az est ho-
mályában, titkosan házról-házra. S amíg a vá-
rosi lakosság örömmel üdvözi a telet odakün-
n a pusztán, mely esőnd veszi át birodalmát.
Most pusztá igazán a pusztá, nem lát rajta
egyebet a szem csak nehé egy kutyamét és
azon a kutyamét talán egy-egy rongyot föl-
akasztva, mely alkalmasint csosz tarisznya le-
hetett fiatal korában. A hivatal lejárt. Úres
a természet kamrája. Nincs mit őriznie a csosz-
nek. Odaakasztotta hát a tavalyi zsiros tarisz-
nyát — fehéredni. (De már ebben a képbén
csak derek Nimródjaink fognak gyönyörködni,

kik nagy vadászatot tartottak és nagy öröm-
mel láttak kifehéredni a telet.)

* Elitörök játékbankók. Egy idő óta a
forgalomban levő bankjegyek kisebbitett, de
teljesen hű rajza val ellátott nyomtatványok
láthatók a főváros valamennyi szivaros és
rövidár boltjának kirakatában, melyeket okos
ember ugyan össze nem téveszt az igazi ban-
kóval, de a tanulatlanokat furfangos szelha-
mosok még s rászedhetik vele. Eunelfogva a
belsőminiszter az említett nyomtatványok ke-
szítését és forgalomba hozatalát tiltotta s e
tárgyban a következő rendeletet intézte a
törvényhatóságokhoz : „Ujabb időben tapasz-
taltattott, hogy kereskedők oly nyomtatványo-
kat hoztak forgalomba, melyek pénzjegyek
kisebbitett rajzával vannak ellátva. Ezen
nyomtatványok alakjuk kicsinysege miatt
pénzjegyük mások karára alig használhatók fel
ugyan, azonban nincs kizárva az a lehetőség,
hogy ezen nyomtatványok a bélyegjegyekhez
hasonló nagyságuk s alakjuknál fogva a cse-
kelyebb műveltségi foknál álló népek tévára
vezetésére használhatnának fel; ez indokból
figyelmeztetni kívánom a törvényhatóságot,
hogy ily nyomtatványok készítése és forgal-
omba hozatala az 1879. XL. t. cz. 59. §-a
értelmében tilos, minelfogva az ezen törvény-
szakaszba titkózó cselekmények a közigazga-
tási hatóságok által az arra illetékes bíróság-
nak azonnal feljelentendő s a nyomtatványok
már előzetesen fölgelálandók.”

* Rablasok, lopások. H.-Böszörményből
írják : Városunkban az utóbbi időkben egészen
napirenden van a tolvajlás. Gaz tettesek, több
busáros bódét törtek fel E hó 18-ról 19-re
fődarú ejen pedig a város keleti részén, a
hadházi út felé a város végén levő „Hajnal-
korsma tulajdonosának disznóira rohantak, s
negy kövér disznót elhajtottak a hadházi uton
— Hadházi felé. Az utközben eső mizalónál —
hol az az elötte estéken tettek víziteket a jó
madarak, de elriasztották őket — csakhamar
eszrevettek, hogy mi szándékkal vannak a jó
madarak s elkezdtek reagok lövöldözni, nem-
sokára segélyül jöttek a hízaló mellett elte-
rülő szőlők csözei is. A nagy sötétség mi-
att azonban senkit sem láttak, csak a beszél-
getést s disznórőgést hallották, közel menni
senki sem mert, reittek, hogy a gazemberek
leutk őket. A lövöldözés zajára a szemköz-
tekvő temetőnek a csöze is előjött s az árok
mögött egy fa mögül tuzelt a rablókra, kik
azonban lel sem vettek a puskatüzet söt mi-
don a csosz vagy ötször reajuk lott, meg azt
kerdezték : „m a r a d t e m e g b e n n e ? ”
A csoszok, látva a lövöldözés sikertelenségét,
hogy meg sem riaszthatják őket, felhagytak a
tüzeléssel, tartván attól, hogy egymást talál-
ják meglőni. Reggel aztán pár száz lépésnyi
távolságon megtaataak egy disznófejet s egy
disznónak a betet s 3 eleven kövér disznó.
Ugy látszik, feltek az ipsek, hogy rájok virad
a kövér disznók pedig csak lassan haladhat-
tak, tehát hogy legyen meges valami erede-
ménye az expedíciónak, hát leölték egyet, s
betet kiölték, a lejet levagtak, s a többi re-
szet elvittek. A rendőrség nyomozza a tet-
teseket, de mindezüig eredmény nélkül.

* A fel-lásó-örből. E heten mint már
jelentettük, nem lesz felolvasás A jövő heten
Kovács János és Illyés Bálint urak olvasnak.
x Csak olcsóságuk s kitünő hatásuk e-
melte házi szerre „s nincs is ennel jobb” így
kiált föl örömmel az, a ki kenytelen időnkint
használatos szereket használni, miután egy kiser-
letre határozta el magát Brandt K. gyógyszer-
rész svajci lapdacsarval Egy doboz ára 70 kr.
a gyógyszerárakban.

x A tyukszemeknek kimetszése, vagy ma-
— Nem lesznek oka — viszonza az ifju
— ha ön vakon rohan veszedelmébe. En ugyan
nem lesznek kalauza.
Mindig elég jókor ér oda ugy is.
— Soha se felts engem, — hanem jelentsd
meg uradnak, hogy vendége lesznek és jó es-
tébédél várjon, mert éhes vagyok ebemmel
együtt.
A festész közzönt a vadásznak s elűnt
abban az irányban, melyet Zorah pár percczel
előbb választott, s föltette magában, hogy ez
izenet felől semmit sem fog szólni a szegények
apátjának.
Az őgróf összehívta ebeit s gondatlanul
folytatja utját tovább. A szürküllet lassankint
homályos leplevel vontá be a tájt s a romok-
nak körjárja már csak alig látszott.
Az őgróf ösztön-zerűleg haladt ebei után
s csakhamar rátalált a tő felé vezető ös-
vényre.
A tő széléhez érven, arról győződött meg,
hogy a romokhoz csak uszva juthat el. A vas-
kos nemeset az ilyesm nem zavarta. Megfújta
kürtjét, melynek hangját a romok-lakóinak ok-
vetlenül meg kelle halniok.
Csakhamar egy bárka sietett elé egy
sziklamelyedésből, melyet egy kámszás köpe-
nyű ember hajtott evezőjével s ep ott kötötte
ki a roppant lelekvesztőt — hol az őgróf
állott.
— Teringettél! — kiálta föl az őgróf,
ha itt a szent Miklós szerzetesei tanyáznak,
elégge vendégszeretőknek lehet őket mon-
dani!
— Egyebiránt gondolá magában, —
kötve hiszek ennek a nagy szolgálatkészségnek.
Ezzel belépett az őgróf a dióhéj-járműbe,
mely csaknem elmerült sulyától.
A révész hallgatott.
Az őgróf ismételte a kérdést.

ró folyadék (pl. salétromvas) segélyével való
eltávolítása igen veszedelmes eljárás, mely már
sok emberek életébe került. A szóban levő haj-
eltávolítására ez idő szerint az egyedüli bizo-
ntosan ható és minden ártalmas anyagoktól
mentes szer : a Meissner-fele nagy hirre kap-
ott tyukszemtapasz Ára dobozonként 1 frt
postával bérmentve küldve 15 kr-ral drágább.
Kapható Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer-tár-
rában Debreczenben és a központi szetküldési
raktárában Visnya Sándornál Pécsen.

Történeti n p t á r Vasárnap deczember
26 1865. A pozsonyi békekötés. — Hétfő,
decz. 27. Kepler János születése.

* Színház Holnap, szerdán decz 29-én,
S o l y m o s i Elek ur második vendégjátéka :
„Tricoche és Cacolet.” Francia boh-
zat. Legközelebb szíre kerülő újdonságok :
„Veteránok” népszimű. „Nandine” társadalmi
rámá, írta : R. P. O. „Széchy Mária”
Dóczy történeti színműve. Előkészületen : Ki-
rály fogás” operette.

Hazánk s a külföld.

— A czár betegége. A berlini társasá-
got mind élekenben fog alkotgatja az a kérdé-
s, hogy mi történt Villame, alezreddessel, a
szent-pétervári német nagykövetség katonái
attachéjával. Az alezreddesről, mint már emli-
tettük, az a hír érkezett, hogy a czár, egy
ingerült perczben lölette. A berlini lapok ál-
lítják ugyan, hogy az alezreddes öngyilkos lett,
mert becsületlen sulyos csorbát ejtett egy olyan
magasállású személy, a kitől nem remélhetett
elégítelt. Miből állott a sértés, nem tudni.
Az egyik verzió szerint a czár arcuzl ütötte,
más jelentések szerint III. Sándor császár egy
beszámíthatatlan perczben annyira vetemedett
hogy a német alezreddes le kö p t e. Az eset
nagy jelentőséget nyerne az által, ha újabb
bizonyoságot szolgáltatná a czár beteges kedely-
állapotára vonatkozólag, a melyről már hetek
óta rébesgett a fama. Egy szent-pétervári le-
velező a napokban azt jelentette, hogy a „czár
melabus és teljes visszavonultságban él, de
időközönként szerföltött kedelyes állapotba jut.”
Annyi bizonyos, hogy a kedélybetegségek az
orosz családban egy század év óta atyáról
fiúra szállnak.
— Esketés a zinpádon. Északamerikában
Vorwich városában a protestans lelkes hajlan-
dónak nyilatkozott Adams kisasszonyt és Del-
mar urat az ottani szintársulat két színeszet a
nyílt zinpádon összeadni. Delmar lévén a tár-
sulat szerelmese, Adams Kisasszony pedig a
dramai hősnője, természetesen nagy közönség
gyűlt egybe. Mikor az esketés megtörtént, a
közönség követelte az „ujrázást” Szívesen
felizették újra a belépti díjat.
— Különös passiók. A párisi előkelő vi-
lág újdonságú teli mulatságról gondoskodott.
Fiatal hölgek és urak a nap bizonyos órájá-
ban lemennak a párisi csatornába, a melyek
igen érdekesen vannak építve, kivilágítatják
bengáli fényvel, s megnézik a csatorna bonyo-
lt elágazásait. Az utasok, vizhatlan köpe-
nyegbe burkolva, a főcsatornán szállnak le. A
hölgyek újabban így köszöntik egymást : A vi-
szontlátára-ma delután, a csatornában!
— Rövid hírek. Mezőtúrban Szilágyi Dániel
ref. kántor 20 éves leánya öngyilkos lett és
meghalt. — M e g h a l t a k : Legidősebb
B a g i József, az országnak egyik valóban
érdekes alakja, a híres dugaszdag Bagi-család
fe-é h 24-én 87 éves korában Csongrádon
meghalt, és B l a h a L u j z a édes anyja
ö v B a l o g Rezsóné született De Ponty
Alojzia e hó 24-kén. ép karácsony estéjén,
hosszabb betegség után 58 éves korában —
Karavelovról az a hír járja hogy Nikéfo-

rov, volt bolgár hadügyminiszterrel együtt.
6000 katoná teljes felszerelésre kellő össze-
get elikkasztván, Orszországra szökött —
Londonban a cambridge-i hercegnő védnök-
sége alatt létezik egy egyesület, mely éven-
ként karácsonytűt 1000—1200 bukott nőt, kik
a jobb utra visszatérnek, teljes kelengyével lát
el. A kelengyek szétosztá a e hó 8-án ment
végebe és nem sokára azt a kellemetlen felfe-
deztette az egylet, hogy 182 erényes és de-
rék leány jogtalanul bukott nőnek adta ki ma-
gát, csakhogy kelengyéhez jusson.

Közgazdaság
Budapesti gabnaárak. A határidők
hivatalos jegyzése: Buza tavaszra 9,18
—9,20 frton. Buza őszre 8,86—8,88 frton
Tengeri május—júniusra 6,15—6,17 frton
Zab tavaszra 6,53—6,55 frton. Káposz-
tarepez aug.—septemberre 11⁴/₈—11¹/₈
frton.

—Budapesti sertesvásár. Kóbánya decs.
24. Az ü z l e t kellemes. Magyar ura-
sági öreg nehéz 39.—40.— fiatal nehéz
40.50—41.— forintig, — magy. urasági
fiatal közép 40.—41.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 40.—41.50 frtig, magyar szed-
ett nehéz 38.—40.— frtig, magyar szedett
közép 38.—40.— frtig, magyar szedett könnyű
37.—38.— frtig, romániai átmeneti ba-
konyi nehéz —.— frtig, rom. átmeneti
eredeti közép —.— frtig, szerb. átmeneti
nehéz 39.—40.— frtig, szerb. átmeneti
könnyű 39.—40.— frt. hízó a vasutról másszával
—.— frtig, hízó 1 fél éves elősúlyban
46% hízó két éves elősúlyban 30.50.—34.50
frtig, makkos sertes elősúlyban, 46% levonás al
frtig. Az árak hizalt serteseknél páronkint 45
kgl. és 1%-os levonással métermázsánként ér-
tendő. Romániai és szerbiai serteseknél, me-
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, da-
rabonkint 4 arany vám fejében megtérítettik.

SZERKESZTŐI POSTA.
M. I. urnak, helyben. — A sylvesz-
ter eji ballada helyett egyebet kérünk.
K. H. L. Kisujszállás. A külde-
ményt köszönettel vettük s alkalmmal, az év
végén közölni fogjuk

Vasuti menetrend.

Debreczenből indul :

Budapest—Nagyvárad felé :	d. e. 9 ó. 14 p. Gyors
" "	d. e. 11 ó. 46 p.
" "	este 10 ó. — p.
Szatmárnémeti felé :	d. u. 3 ó. 39 p.
" "	d. e. 3 ó. 39 p.
Kassa felé :	d. e. 7 ó. 5 p.
" "	d. u. 7 ó. 31 p.
Nánás felé :	d. u. 3 ó. 50 p.

Debreczenbe érkezik :

Budapest felől :	d. u. 3 ó. 21 p.
" "	éjjel 2 ó. 51 p.
" "	este 7 ó. 4 p.
Szatmárnémeti felől :	d. e. 11 ó. 28 p.
" "	este 9 ó. 31 p.
Kassa felől :	d. e. 8 ó. 35 p.
" "	este 8 ó. 52 p.
Nánás felől :	d. e. 8 ó. 51 p.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó Kutasi Imre

De Berczik nem érzett elegendő erőt e
nagy szabású költői feladathoz. Segítséül hívta
a méltóságos urat, meg a Tisza-politikust, és
— m e g p a c t á l t a költői igazsággal, ki-
sütvény, hogy az uri lány tulajdonképen — vál-
tott gyerek és paraszt származású. Így aztán
egymásai lehetnek a paraszt legény és nem a
paraszt-kisasszony, de a paraszt leány.
Az előadást zsufolt ház és jól hangolt
nézőter nézte végig, és remélhető, hogy a da-
rab még többször is megtöndéri színházunkat.
A czimszerepben Orley Flóra ügyesen is-
mozgott, kedves is volt, de hangjának fogva-
tékossága rendkívül szembeszókött. H a d a i n a
k (Gergely) már játéka is, éneke is sz p.
szívig ható volt. R ó n a s z é k y (Sánta Ma-
tyi) és Z i l a h y Gyula (Rezeda Marczel),
leszámitva a karzatnak juttatott engedménye-
ket, szokott szép sikereik színvonalán moz-
gattak. Jók voltak L á s z i n é (Gönczölné),
O l á h n é (Matild), M á n d o k i (Kelemen)
sat. A karból jól adták kisebb szerepeiket
B o g n á r (Fonyó), P a l o t a i (Fonák), J u h a i
(Fidibus). R ó n a i (Fidibus) viszont oly
rossz volt a maga borzasztó floszemita mask-
jával és esetlen állásaival, hogy az uracs-
jársait játszó ifju kardalokok mellett is tel-
jesen elenyészett. Azt meg nem értjük, hogy
mért kellett neki t i s z t i nadragán játszani?
A zinpádon bizony nem imponálhatni
egyébbel, mint jó alakítással, azt pedig ő nem
nyújtott.

(rec.)
A vak leánya.
(Francia regény.)
34. közlemény.
— Már pedig én csak ott a romok közt
akarom az éjet tölteni, s jelen akarok lenni
annak a gazembernek a lakadalmán.

— Én csak a vett parancsnak engedelmek-
kedem uram. — szolt a révész — azonban,
ha ön talán fel velem jönni, ismét kiszáll-
hat. —
— Félek? én félek?
Ostoba, ez a szó az, melyet én soha sem
tudtam megérteni, válaszolt az őgróf bosszusan.
Aztán elhelyezkedve a korhadtt csónakra
tekintett.
— Bizony e bárka is meglehetősen rozszant
állapotban van már
— A szegények apátságát az ilyen illeti
meg, — válaszolt a mogorva révész.
— De várj csak, hiszen ebeimet még a
parton hagytuk Nem köthetnek e ezeket a csón-
nak végéhez? De hát nagyon bajos lenne az-
okat, ehhez a lelekvesztőhöz kötözni.
— Még veszélyesebb lenne azokat ide
beemelni ebbe a dióhéjba, mely alattunk is
májd elmerül.
Roland és eb-bajtársai e közben nagy
csahollással veték magokat a tóba, uszva kö-
vetve gazdájukat.
A törekeny, korhadtt járműbe e közben
megfogatlanul lassankint több-több víz szivár-
gott be s minden pilanában készen lehettek
a csónak elsüllyedésére.
Az őgrófnak gyauu támadt, hogy törbe
lett csálva s torkon ragadta a révész :
— Nyomorult! Tehát te engem le akarsz
a tő fenekére meríteni?
— Tud e uszni uram? — kérdé feldo-
kolva a révész.
— Nem! Az efelet mindig lovaimra szok-
tam bizoni.
— Nos akkor hát bocsásson szabadon,
mert e zátonyon feneklünk meg! . . .
A révész már alig fejezte be beszédét,
midőn a csónak oldala nagyot recessent s szét
vált a lelekvesztő.

Az őgróf, az önfentartás ösztönétől sar-
kallatva megkapaszkodott a csónak egyik ma-
radványában, de roppant testének sulyát az
nem bírta fontartani s midőn érte hogy lefele
süllyed, ijedten ordított föl. Úrja megkísérle-
kiáltani, de a víz már fülehen kezdett zogni.
Már felajánlta lelkét a gondviselésnek, midőn
egyszerre tarkóját és haját érte megragadni.
Ellenállhatlan erő vonszolta őt a vízen a romok
felé s néhány pillanattal múlva Roland, az őriási
eb a parton tette ki gazdáját.
Midőn Langallerie Gáspár magához jö-
vén szemét felnyitá, elfalkájától volt körül-
véve, nem távol onnau a révész rikácsoló
hangját hallá, ki örömet fejezte ki a nemes
lovag megszabadulása fölött.
Az őgrófnak szinte kedve kerekedett a
kámszás révész kissé elpáholni, de aztán
eszébe jutott, hogy helyzetében eszévesen kell
magát viselnie, s nyugodtan így szolt :
— Nos vezess gazdádhoz ügyes révész,
de jobb utat, mint az volt, melyen e patkány-
fészekhez vezetél
— Hadd dicsérjelek meg ügyességédért
urad előtt
A révész néhány lépésnyire maga előtt
bocsátá s ő maga ügyelmesen vizsgálgatta a
romokat
— Még is csak igaza volt annak a ficz-
kónak, — gondola, — hogy e romok veszélye-
sek, mint valamely szilárd alapon épült erőd.
No de hiszen majd ovatos lesznek.
Miután egy hosszú romladozó folyosón
áthaladtak, a révész egy nagy terembe vezet-
te a nemes urat és falkáját, mely egykor az apát-
ságnak szolgálhatott kápolna gyanánt.

Folyt. köv.

LEGCZÉLSZERŰBB KARACSONYI és UJÉVI ajándék.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemben egész éven át összegyűlt több mint

1000 DARAB

ruhakelme maradvék

rendkívüli szállítottólcsó árak mellett hetfőtől, f. hó 20-tól kezdve nagy választékban kaphatók.

Kiváló tisztelettel:

ROTT L. Debreczen.

Legfinomabb Angol ananász és Jamaika rumot, Theát, Angol és pozsonyi Theasüteményt, Karácsonfák díszítésére csukorkát, díszdobozokat, finom csukorkákkal töltve, mint alkalmi Karácson- és ujévi ajándékokat.

Ermelléki ó hegyi borimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 litres üveg — üveg nélkül 24 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 12 kr.

Hordó számra 100 liter 18 frt, üres üvegek 10—5 kr-al váltatnak vissza ajánl

Rickl József Zelmós
Debreczen.

Vérzegénység, sápkór, migraine és ideges gyomor bajok ellen kitünő hatású gyógyszer a

Tokaji china-vas-bor,

mely az orsz. egészségügyi tanács javaslatára (Dr. Körányi Kézmárczky, Tauffer, Csatári-Grosz) tanárk stb. kitünő gyógyerejénél fogva belügyminiszteri engedéllyel lett ellátva. E készítmény nagy elterjedtsége számtalan többnyire igen súlyos utánaöt szült, minél fogva csak azon készítmény fogadható el, melynek jelvényén névalírásom olvasható. Egy nagy üveg ára 3 forint egy kicsi 1 frt 60 kr. Kapható gyógyszerháromból, posta útján is.

Csúsz, köszvény, csúszos fej-, fog- és fülszakgatásoknál, fízam- s ütési daganatoknál rendkívüli hatású gyógyszer a

REPARATOR

a szt.-Róku- kórházi statistika szerint e szerrel való kezelés folytán 136 beteg közül 129 gyógyulva és 7 javulva bocsájtott ki. Csakis védjeggyel ellátott készítmény fogadható el. Kapható az ország minden gyógyszerházában, valamint postá útján gyógyszerházaiból. Nagy üveg ára 1 frt, kicsi 50 kr-ért.



KRIEGNERGYÖRGY GYOGYSZ. A „MAGYAR KORONÁHOZ”, BUDAPEST KALVIN-TÉR

Raktár: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerházában Debreczenben

STORCH EMIL

Brünben, Domokosok utcája 66 sz., küld utánvétellel:

	frt.	kr.
10 Meter Terno kétrétű	4	—
10 „ Háromrétű, legnehezebb minőségű	2	80
10 „ Kalmuk legujabb minta	2	20
10 „ Barchent—ruha	3	60
1 Posztó maradvék, jó minőségű, 3 ¹ / ₂ méter hosszú	3	75
1 Szőnyeg maradvék 10—12 méter hosszú	3	50
3 Gazdagon fényesített nemez kabátok	3	—
1 Jute függöny	2	30
1 Juta garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő	3	50
1 Ripsz garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő	4	50
1 Szegett takaró, nehéz minőségű	3	—
1 Szegett vászon, két méter hosszú	1	50
1 Szegett szalmazsák, két méter hosszú	—	90
1 Szegett házivászon, 29 bécsi rőf	4	20
1 Szegett karavász, 30 bécsi rőf	6	—
1 Szegett damaszt, 30 bécsi rőf	5	50
1 Szegett chiton, 30 bécsi rőf	4	50

Nem tetsző áruk minden levonás nélkül visszavétnetnek és a pénz bérmentve elküldetnek.

Arjegyzékek és minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Előzetes
Helyben és p
Egy éven
Fel éven
Negyven éven

Egyes sz
A lap szellemi r
den közönség
utca, 1564 sz
ház, — a szerk
mentve k

Előzetes
TELEGI K.
CSÁTHY KÁ
Közönségben
táiban KUTAS
nyomdájában

A szá
(r. e.)
gár küldött
hitte, hogy
koznak a fr
Stojanov és
erejű dologr
pen megállá
területen és
tal elűzött,
felejtethlen
gi Sándorról
hogy ott va
ira és tere
sűrűbb köd
ketébb hom
haza a bolg
ágas-bogas
európai dipl
Bizony
te ezen, az
folyt, talál
megható jel
üdvös tény
kormányai

Ugyan
következme
dására azt
szór ugyanc
bolgár küld
és a kinek
sem vonta
tésének kom
az a fenyes
dás erővel,
elmerült, és
szinre kerül
anyósától,
egyebet is
jelet; remé
melyeknek
Kölnben, B
ien fejedele
ujabb frigy
a kik mélt
sies népene
A költ
fűtőnyel
országga-vi

A „DEB

(Fővárosi d
Berczik Arp

A jelen
évtizeddel
fárczairónak
neve — szá
mat, a nyüz
lamint humo
ves képeket
pletykapad
mind a szel
Egyide
a sajó iról
hivatottsá
szinpadra v
a korukhoz
Trefál, csev
feladatán n
irna.

A foly
nosz szemé
geket és
gyit is
A ve
képu gyer
uságá, ame
az utcán,
tarcza és v
zónék A t
erővel dor
komikus h
kelti kell.
tek erőszak
irja egy fő
nyesen ko
magasabb